

КОРОНАВИРУС: данные на 25 августа

	Заболело	Выздоровело	Умерло
24 051 170 +248 166	16 600 925 +249 753	822 728 +6 056	
970 865 +4 676	786 150 +6 403	16 683 +115	
24 720 +122	19 686 +60	432 +12	

ИСТОЧНИК: worldometers.info, стопкоронавирус.рф

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»



ЦИТАТА ДНЯ

Сформировавшийся на протяжении более трёх столетий «генетический код» Свердловской области (а именно – индустриальная специализация экономики) создал так называемую «подушку безопасности», благодаря которой регион смог выстоять в условиях глобальных мировых вызовов.

Наталья НОВИКОВА, профессор УрГЭУ, доктор экономических наук



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 27 августа 2020 года

№ 157 (8941). www.oblgazeta.ru

Преосвященный с Урала стал помощником Патриарха Московского и всея Руси

Лариса ХАЙДАРШИНА

На Священном Синоде Русской православной церкви, который состоялся в Даниловом монастыре в Москве, епископ Невьянский и Нижнетагильский Евгений (в миру Алексей Кульберг) назначен викарием Святейшего Патриарха Московского и всея Руси. Новому помощнику патриарха присвоен титул «Бронницкий».

Бывший преосвященный Нижнетагильской епархией отныне возглавляет Синодальный отдел религиозного образования и катехизации, а также является наместником Донского ставропигиального монастыря. Епископа Евгения освободили от управления Нижнетагильской епархией, выразив ему благодарность «за понесённые архиерейские труды». Нижнетагильскую епархию возглавит епископ Алексей. Последние восемь лет жизни епископа Евгения были связаны с Уралом – он прибыл в Екатеринбург вслед за митрополитом Кириллом из Ярославля в 2012 году. Тогда в уральской столице как раз открывался храм «Большой Златоуст», выстро-



Епископ Евгений – большой друг «Областной газеты». Он всегда охотно комментировал для нас события церковной жизни, а летом 2017 года дал большое интервью журналистам «ОГ» Дмитрию Полянину и Дарье Пономаревой

енный на том самом месте, где когда-то и стоял, – на пересечении улиц Малышева и 8 Марта. В тот момент будущий епископ ещё не был монахом и приступил к служению настоятелем в этом храме. Как человек с высшим техническим образованием, больше десяти лет трудившись в науке как раз по IT-направлению, он много делал для использования новых технологий в храмах Среднего

Урала. И, что важно для представителей средств массовой информации, всегда был готов ответить на разные непростые вопросы для публикаций.

Здесь, в Екатеринбурге, епископ Бронницкий Евгений окончил Духовную семинарию, здесь 4 года назад принял и монашеский сан. По расхожему предположению, монастырь накладывает слишком большие ограничения на общение

с миром. Однако владыка Евгений не уходил от просьб журналистского сообщества и продолжал оставаться открытым для разьяснений тем, которые вызвали сложности.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

ДОСЬЕ «ОГ»

Епископ Бронницкий ЕВГЕНИЙ, викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси (Алексей Сергеевич Кульберг) родился в 1972 г. в Московской области. Окончил МАИ (1995 г.), с 1990 по 2004 г. работал в ЦНИИ радиотехники им. Берга. В 1995 г. поступил в Православный Свято-Тихоновский богословский институт, в 2004 г. рукоположен в диакона. С 2004 по 2012 г. – настоятель храма Рождества Богородицы села Велико Ярославской области. С 2012 по 2014 г. – настоятель храма «Большой Златоуст» в Екатеринбурге. С 2014 г. – настоятель Вознесенского архиерейского подворья. В 2014 г. защитил диплом в Екатеринбургской духовной семинарии. В июле 2016 г. пострижен в монастырь, возведён в сан архимандрита и стал епископом. В 2018 г. после окончания Общецерковной аспирантуры и докторантуры при Русской христианской гуманитарной академии Санкт-Петербурга возглавил Нижнетагильскую и Невьянскую епархии. С 11 марта 2020 г. – заместитель председателя Синодального отдела религиозного образования и катехизации.

АЛЕКСИЙ, епископ Нижнетагильский и Невьянский (Владимир Павлович Орлов) родился в 1974 г. в Нижнем Тагиле. После окончания Московской духовной семинарии в 1995 г. в Верхотурском Николаевском монастыре пострижен в монашество. Был клириком храма Святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в Екатеринбургe, преподавателем и инспектором Екатеринбургского духовного училища. С 2003 по 2006 г. обучался в Санкт-Петербургской духовной академии, магистр теологии (2017 г.). С 1998 по 2019 г. – настоятель Казанского мужского монастыря в Нижнем Тагиле. С 2006 г. – в сане игумена, с 2011 г. – благочинный монастырей Нижнетагильской епархии. С 1 апреля 2018 г. – епископ Серовский и Краснотурьинский.



СЕРГЕИКАР ЕПИСКОП

Свердловчане с диабетом несколько месяцев не могут бесплатно получить необходимое лекарство

Наталья ДЮРЯГИНА

В аптеках Свердловской области несколько месяцев отказываются бесплатно по льготному рецепту выдавать метформин – таблетки, которые назначают большим сахарным диабетом второго типа. На это «Областная» пожаловался читатель из посёлка городского типа Верхняя Синячиха Алапаевского района Николай Попов. Оказалось, что с трудностями бесплатно получения этого препарата столкнулись люди с диабетом из разных муниципалитетов нашего региона.

– Моя супруга несколько лет бесплатно получала метформин в аптеке нашего посёлка по рецепту от врача из местной поликлиники. Но неожиданно в начале лета в аптеке сказали, что закупок этого пре-



Метформин в аптеках есть, но бесплатно для областных льготников с сахарным диабетом он пока недоступен

парата не было с мая, – рассказал Николай Попов. – Всё это время приходится покупать метформин самостоятельно, за личные средства. Таблетки, конечно, не очень дорогие, 170 рублей. Но для нас, пенсионеров, и эта сумма имеет значение. Знаем, что федеральные льготники по-прежнему без проблем

бесплатно получают по рецепту этот препарат в аптеке. Как так? Болезнь одна, а больных разделяют и по-разному к ним относятся. Разве справедливо? Почему мы обязаны платить за то, что должно обеспечиваться государством бесплатно?

Председатель Свердловского диабетического сообщества

Галина Василевская сообщила «Областную», что к ней тоже обратились с жалобами на отказ в бесплатной выдаче метформина. Вероятно, произошёл сбой в закупках или в аптечной сфере, считает Василевская.

– С закупкой метформина произошёл сбой по всему региону, – подтвердили «Областная» в министерстве здравоохранения Свердловской области. – Поставщик препарата менялся три раза, но сейчас метформин уже закуплен и на этой неделе снова будет доступен в аптеках по рецептам для областных льготников. Федеральные льготники Среднего Урала не столкнулись с трудностями в получении этих таблеток, потому что у них поставщик метформина другой, иной уровень финансирования, другие рецепты. Отметим, что этот препарат поддерживающей терапии для больных

сахарным диабетом неосновной. С закупкой инсулина проблем не было.

К сожалению, это не первый случай сбоя в закупке лекарственных препаратов в Свердловской области. В марте 2019 года по одной позиции закупок инсулина произошли трудности, и аукцион проводился повторно. Людям тогда пришлось приобретать препарат за собственные средства или добиваться выдачи его аналога (см. «ОГ» №54 от 28.03.2019).

– Это частая проблема подобных контрактов на закупку лекарственных препаратов. Причём известна она уже очень давно, поэтому должна учитываться региональным министерством здравоохранения. И если препарата в аптеках не хватает, то есть основания для упрека в адрес структуры, занимающихся закупками, – счи-

тает руководитель Свердловской общественной организации по защите прав пациентов Максим Стародубцев. – Есть ряд редких, дорогих или, наоборот, дешёвых препаратов, по которым сложно организовать конкурс по закупкам. Возможно, сбой в поставке метформина связан с этим.

Во время подготовки материала Николай Попов позвонил в редакцию снова: вчера в аптеке в Верхней Синячихе ему сообщили, что метформин для выдачи по льготным рецептам поступит к ним только в сентябре, а не в августе. «Областная» будет следить за темой.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

Опубликован список площадок «Ночи кино-2020» в Свердловской области

Жителей Свердловской области ждёт первое за последние несколько месяцев масштабное культурное мероприятие. Всероссийская акция «Ночь кино» пройдёт на 20 площадках региона. Несмотря на то что кинотеатры области ещё закрыты, у свердловчан будет возможность посмотреть кинокартины, ставшие рекордсменами российского проката: «Лёд 2», «Холоп», а также мультфильм «Иван Царевич и Серый Волк 4». Мероприятие состоится в субботу, 29 августа, на 20 площадках. Из них две в столице Урала – в ЦПКиО им. Маяковского и МЭГА ПАРКЕ. Также зрителей будут ждать в Серове, Верхней Туре, Берёзовском, Каменске-Уральском, Лесном, Тугулыме, Туринске, Новоуральске, Заречном и в других муниципалитетах региона. Все кинопоказы будут организованы с учётом действующих на Среднем Урале из-за пандемии коронавируса правил безопасности. Как рассказали «Областная» в Свердловском областном фильмофонде, который является одним из организаторов мероприятия, старт акции запланирован на 20:00. Вход на все сеансы свободный. Полный список площадок – www.oblgazeta.ru.

Нина ГЕОРГИЕВА

Пандемия снизила уровень преступности среди несовершеннолетних

Ирина ПОРОЗОВА

В Свердловской области зафиксировали снижение уровня преступности среди несовершеннолетних граждан. Сократилось и количество преступлений, совершённых в отношении детей.

Об этом на состоявшейся вчера пресс-конференции заявил Уполномоченный по правам ребёнка в Свердловской области Игорь Мороков. По его словам, с начала года юные свердловчане совершили порядка 750 преступлений. За аналогичный период прошлого года это число было зафиксировано на уровне 800–900. Снижение произо-

О ДИСТАНТЕ

Весной из-за пандемии коронавируса школьники Среднего Урала были переведены на дистанционный формат обучения. Из дома они продолжали учиться до конца учебного года. 1 сентября уральские школьники приступят к учёбе в очной форме. Игорь Мороков добавил, что в ближайшее время дистант не планируют возвращать в школы. «Это только запасной вариант. Реального общения с детьми ничто не заменит», – заверил детский омбудсмен.

шло, в частности, за счёт сокращения многоэпизодности – случаев, при которых один подросток совершает несколько преступлений. Количество фактов применения насилия в отношении детей тоже уменьшилось. «Нам кажется, что благотворное влияние на это ока-

зала ситуация, когда ребёнок находится дома, под присмотром. Когда родители на работе, ребёнок более свободен, он оказывается в ситуации безнадзорности, которая и является причиной преступлений», – пояснил Уполномоченный по правам ребёнка.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

АЛЛИМЕНТИКУ, ПОГАСИВШЕМУ ДОЛГ, НАЗНАЧЕНО 30 ЧАСОВ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Решением суда житель Екатеринбурга, не платившему алименты на содержание своей несовершеннолетней дочери, назначено наказание. Даже после погашения задолженности мужчине ждут 30 часов бесплатных общественно-полезных работ. По данным пресс-службы УФССП России по Свердловской области, исполнительное производство о взыскании алиментов на сумму более 250 тыс. рублей находилось на исполнении в Ленинском районном отделении судебных приставов Екатеринбурга. Житель уральской столицы решил не испытывать судьбу и оплатил полную сумму задолженности. Однако 30 часов придётся всё же отработать. Где мужчина будет трудиться, не уточняется. Отмечается, что мужчина также не сообщил о смене места работы. В связи с этим судебным приставом-исполнителем был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 17.14 КоАП РФ.

МЭРИЯ ЕКАТЕРИНБУРГА ОБЪЯВИЛА ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ВЫБОР ТЕМЫ ЛЕДОВОГО ГОРОДКА В 2021 ГОДУ

В администрации Екатеринбурга состоялась заседание группы по организации и проведению новогодних мероприятий. Специалисты сферы культуры уральской столицы предложили темы ледового городка в 2021 году. Как сообщила пресс-служба администрации Екатеринбурга, на сегодняшний день рассматриваются три варианта тематики ледового городка: ● 220 лет со дня рождения автора первого русского словаря Владимира Даля; ● 130 лет со дня рождения русского писателя, драматурга и автора цикла книг «Волшебник Изумрудного города» Александра Волкова; ● «Чудо Нового года и Рождество». Выбрать тему глава администрации Александр Высокинский предложил екатеринбуржцам – голосование появилось на главной странице официального портала города. Оставить собственные предложения можно в разделе «Другое». Опрос продлится до 10 сентября.

СЕРИЯ ЗА БРОНЗУ ПЕРЕЕЗЖАЕТ В ТОМЬЕНЬ ПРИ РАВНОМ СЧЁТЕ

Мини-футбольному клубу «Синара» не удалось одержать вторую победу над «Тюменью» в серии за бронзовые медали Суперлиги. Екатеринбургцы на своём паркете уступили прошлогоднему чемпиону – 1:4. Первая игра серии выдалась напряжённой и отобрала у обеих команд много сил. А уже на следующий день футболистам вновь пришлось сойтись на паркете. Надо отметить, что тюменцы должны быть в лучшей форме, так как «Синара» в полуфинале провела пять изнурительных матчей с «Газпром-Югрой». Именно свежести не хватило екатеринбуржцам, чтобы во второй раз обыграть «Тюмень». Гости довольно быстро вышли вперёд. Однако ещё до перемены Максим Герасимов счёт сравнял. Во втором тайме «Тюмень» прибавила и снова вышла вперёд. У «Синары» в атаке мало что получилось, сказывается отсутствие капитана и лидера команды Сергея Абрамова, который восстанавливается после операции. Тюменцы в концовке встречи ещё дважды огорчили хозяев, таким образом одержав победу со счётом 4:1 и сравняв счёт в серии. Третий и четвёртый матчи пройдут уже в Тюмени 29 и 30 августа.

oblgazeta.ru

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

Работа без кризисов

Бесплатные автобусы на работу и собеседование.

Свои врачи в компании: терапевт, стоматолог.

Средняя ЗП сотрудника склада: от 35 000 руб.

Оптовые цены на товары нашего гипермаркета.

Льготные обеды и ужины, куперы с водой, кофематы.

Бесплатные билеты на футбол, хоккей, волейбол.

Не забудь сказать кодовое слово «СТАРТ»
8 800 2500 100

